

Тельняшка – «морская душа»

Станислав БОГОМОЛОВ

Сегодня исполняется 143 года с тех пор, как в 1874 году императорским указом Александра II тельняшка официально вошла в перечень амуниции, обязательной к ношению русскими моряками.

Считается, что первыми руби с чёрно-белыми полосками надели рыбаки французской Бретани, чтобы уберечься от духа моря.

А если серьёзно, то есть такая версия: человек в синей тельняшке хорошо виден на фоне паруса любого цвета, и боцману для управления парусами надо видеть, где и сколько моряков находится наверху.

Но только в России тельняшка стала символом смелости, мужества и, если хотите, лихости. Дело в том, что у нас на флот брали самых крепких телом и духом ребят.

ряков в сухопутных боях как в Первую мировую войну, так и в Великую Отечественную. Оказалось, что морячки и на суше воюют покрепче регулярных войск.

Неофициально в гардеробе десантников «бретонские рубашки» появились в 1959 году. Тогда их стали вручать за прыжок с парашютом на воду.

Сейчас практически каждый род войск в России имеет в своём гардеробе как минимум три тельняшки.



Евгений Куйвашев за рулём белорусского электробуса

Транспорт из будущего

Евгений Куйвашев договорился о сотрудничестве с белорусским производителем электробусов

Рудольф ГРАШИН

Возможно, в будущем у нас появится новый вид транспорта — электробус. На просторах Евразийского экономического союза их уже производят в Республике Беларусь.

рую провёл гендиректор ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш» Владимир Король, Евгений Куйвашев проехал в пассажирском салоне электробуса E433 Vitovt Max Electro.

ет сочлѐнная версия электробуса вместимостью 153 человека. Если надо проехать более длинный маршрут, соответственно, батареи будут устанавливаться большей ёмкости, но пассажироместность уменьшится.

По его словам, аналоги белорусским электробусам в массовом исполнении выпускают только в Китае и США.

О чём рассказали обломки самолѐта?

Станислав БОГОМОЛОВ

В 2015 году в Нижнетагильский поисковый отряд «Соболь» обратился турист-велосипедист и сообщил, что в районе горы Старик-Камень он наткнулся на обломки самолѐта, похоже, времѐн войны.



Место, где разбился самолѐт — сплошные камни да лес. И только по этому ордену удалось установить, кто летел на самолѐте

Летом того же года два отряда — «Соболь» из Нижнего Тагила и «Держава» из Невьянска — отправились в поиск. Место, где упал самолѐт, довольно глухое — скалы, лес, нет ни дорог, ни тропинок.

На месте крушения самолѐта были обнаружены два двигателя с номерами, шасси, фрагменты обшивки, гильзы от сигнальной ракетницы, а также инструменты, пуговицы, монеты 1939 года и... фрагменты человеческих останков.

В ходе архивного поиска по номерам на двигателях удалось установить марку самолѐта — оказалось, это советский самолѐт Ли-2. Но ни в архивах регионально-го Управления ФСБ, ни в Центральном архиве Министерства обороны дополнительных данных по разбившемуся самолѐту не оказалось.

шение, который оказался в... Минэкономразвития РФ. Согласно нему, заводской самолѐт вылетел из Куйбышева утром 12 мая 1942 года, хотя заявка на полѐт была на 13 мая. Последний выход на связь с заводом состоялся близ Красноуфимска, где была хорошая погода.

Неудивительно, что всё это засекретили, потому и не могли ничего найти в архивах. Местная диспетчерская служба даже не знала, что в её зоне кто-то летит.

ка не представляется возможным. У отдела награды есть намерение вручить орден родственникам Шенкмана, его жена и дочь вскоре после войны уехали в Израиль, и пока никто найти не удалось...



Долгострой в «Бухте Квинс» сдадут в сентябре

Александр АЗМУХАНОВ

Вчера министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Михаил Волков посетил коттеджный посѐлок «Бухта Квинс» в Екатеринбурге.

ло октября, — заявил Михаил Волков. 17 августа, по информации Следственного комитета РФ по Свердловской области, местному жителю, 1953 года рождения, предъявлено окончательное обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.159 УК РФ («Мошенничество в особо крупном размере, совершённое группой лиц по предварительному сговору»).

Строительство посѐлка «Бухта Квинс» на берегу озера Шарташ было начато в 2008 году. К 2013 году из-за нехватки собранных средств работы на объекте были временно приостановлены.

Подтвердить то, что этим местным жителем является бард Александр Ноикув, в следственном комитете отказались. Тем не менее год рождения сходит.

После публикации «ОГ» в домах Екатеринбурга включили горячую воду

Сразу в нескольких районах в четверг появилась горячая вода, которую отключили в начале недели на время проведения ремонтных работ.

Напомним, накануне в «ОГ» вышел материал с заголовком «Накануне Дня города у большей части жителей уральской столицы отключили горячую воду».

В столице Урала открыли обновлѐнную гимназию №39

Здание школы на улице Союзной, 26 перестраивали два года.

Гимназия №39 в уральской столице сплавится углублённым изучением французского языка. 1 сентября новое здание образовательного учреждения откроет свои двери для 550 школьников.

По словам сити-менеджера Екатеринбург-а Александра Якова, благодаря муниципальной программе в 2017 году в городе появится 3000 дополнительных мест для школьников.